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Konečně také sami žáci 6. a 9. ročníku vyjádřili zájem o to, aby škola věnovala větší pozor-
nost tématu bezpečného chování v silničním provozu (viz graf č. 28), přičemž v 9. ročníku 
se tento zájem snižuje s tím, jak se pro žáky mění přínosnost návštěv dopravních hřišť pro 
realizaci dopravní výchovy. Nižší zájem o posilování významu tématu bezpečného chování 
v silničním provozu v činnostech školy uvedli spíše ti žáci, kteří jezdí na kole méně často 
a pro něž tak celé téma nemusí být příliš atraktivní a oblíbené. Žáci, kteří se domnívají, že 
dopravní výchova je spíše úkolem rodičů, pak dosáhli významně nižší úspěšnosti v  testu 
dopravněbezpečnostních témat, zatímco žáci s vyšší úspěšností v tomto testu buď prefero-
vali školní cyklistické výlety, nebo se domnívali, že je dopravní výchově věnován ve škole 
dostatek času.

Graf 28 
Zájem žáků o větší pozornost věnovanou tématu bezpečného chování v silničním provozu ve své škole (podíl 
žáků uvádějících danou odpověď, výběrové zjišťování znalostí a dovedností žáků)
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6 Závěry a doporučení

6.1 

Závěry
• Problematika dopravní výchovy na školách představuje důležité téma sledované také 

v národních strategiích. Důležitost dopravní výchovy rovněž opodstatňuje ta skuteč-
nost, že žáci základních škol jsou běžnými účastníky silničního provozu, ať již v roli 
chodce, nebo cyklisty, neboť jen velmi malý podíl žáků uvedl, že na kole nejezdí vůbec 
nebo skoro vůbec. Zároveň vysoký podíl žáků, kteří na kole jezdí pravidelněji, tak nej-
častěji činí na silnicích. Potřeba dobré orientace žáků v pravidlech bezpečného pohybu 
v silničním provozu je proto vysoce žádoucí.

• Kritické sebehodnocení znalostí a dovedností žáků v klíčových tématech souvisejících 
s dopravní výchovou (pravidla silničního provozu v roli chodce a cyklisty, poskytování 
první pomoci), stejně jako úspěšnost žáků 6. a 9. ročníku v testu dopravněbezpečnost-
ních témat pod úrovní, respektive na úrovni, uspokojivého výsledku testu ukazuje na 
existenci významných rezerv ve znalostech a dovednostech žáků přinejmenším ve sle-
dovaných tématech.

• Skutečnost, že žáci 6. ročníku nehodnotili své znalosti a dovednosti v tématech sou-
visejících s dopravní výchovou hůře než žáci 9. ročníku, může být spojena s klesající 


